
17. LANDTAG VON BADEN-WÜRTTEMBERG 
 

Stand: 22.12.2023 

  

 
84. Sitzung  
 
Donnerstag, 21. Dezember 2023, 9:30 Uhr 
  
 
T A G E S O R D N U N G  

 
Das Plenum hat  
folgende Beschlüsse 
gefasst: 

1. Aktuelle Debatte  
G9 Jetzt! – Willen der Bevölkerung zeitnah und ohne  
Abstriche umsetzen 
 
beantragt von der Fraktion der FDP/DVP 

 

2. Aktuelle Debatte  
Sparbeschlüsse der Ampelregierung auf dem Rücken 
der Steuerzahler in Baden-Württemberg 
 
beantragt von der Fraktion der AfD 

 

3. Erste Beratung des Gesetzentwurfs der Landesregierung 
– Gesetz zur Umsetzung der Reform der Gemeinsamen 

Agrarpolitik für Baden-Württemberg (GAP-Reform-Ge-
setz BW – GAPRefG BW) 

Drucksache 17/5980 

an den Ausschuss für 
Ernährung, Ländlichen 
Raum und Verbraucher-
schutz überwiesen 

4. Antrag der Fraktion der AfD und Stellungnahme des  
Ministeriums für Umwelt, Klima und Energiewirtschaft 
– Temporäre Lockerung der Emissionsgrenzwerte bei  

Einzelraumfeuerungsanlagen 
Drucksache 17/3149 

 
hierzu gestellter Antrag: 

 

 Änderungsantrag der Fraktion der AfD 
Drucksache 17/6017 

abgelehnt 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5980
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=3149
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6017
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5. Fragestunde 
Drucksache 17/5906 

 

6. Antrag der Fraktion der SPD und Stellungnahme des  
Ministeriums für Soziales, Gesundheit und Integration 
– Endlich in Baden-Württemberg die Schulgeldfreiheit in 

den Gesundheitsberufen umsetzen 
Drucksache 17/2571 
 
hierzu gestellter Antrag: 

 

 Änderungsantrag der Fraktion der SPD 
Drucksache 17/6016 

abgelehnt 

7. Antrag der Fraktion der FDP/DVP und Stellungnahme  
des Ministeriums für Kultus, Jugend und Sport  
– Werbekampagnen und -maßnahmen des Ministeriums 

für Kultus, Jugend und Sport 
Drucksache 17/5246 (Geänderte Fassung) 

abgelehnt 

8. Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses des  
Inneren, für Digitalisierung und Kommunen zu der Mittei-
lung der Landesregierung vom 12. Dezember 2023 
– Information über Staatsvertragsentwürfe; 

hier: Zweiter Staatsvertrag zur Änderung des  
 IT-Staatsvertrags  

Drucksachen 17/5972, 17/5991 
 
Berichterstattung: Peter Seimer MdL 

angenommen 

9. Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für 
Europa und Internationales zu der Mitteilung des Ministeri-
ums für Finanzen vom 30. November 2023 
– Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten; 

hier:  Richtlinie über die Verrechnungspreisgestaltung  
 COM(2023) 529 final (BR 580/23) 

Drucksachen 17/5908, 17/5956 
 
Berichterstattung: Nicolas Fink MdL 

angenommen 

10. Beschlussempfehlungen und Berichte des Petitionsaus-
schusses zu verschiedenen Eingaben 
Drucksachen 17/5934, 17/5935, 17/5936, 17/5937 

angenommen 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5906
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2571
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=6016
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5246
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5972
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5991
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5908
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5956
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5934
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5935
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5936
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5937
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11. Beschlussempfehlungen und Berichte der Fach- 
ausschüsse zu Anträgen von Fraktionen und von 
Abgeordneten 
Drucksache 17/5785 

angenommen 

12. Kleine Anfragen kein Aufruf 

 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=5785

